

# 太原市科学技术协会第八次代表大会开幕

韦韬出席并讲话

本报讯(记者 殷雪莺、胡引平)1月5日,太原市科学技术协会第八次代表大会开幕。省委常委、市委书记韦韬出席并讲话,勉励全市广大科技工作者深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,按照党中央及省委、市委部署,主动担负起时代赋予的光荣使命,切实把科技事业同经济发展、社会进步、人民幸福更加紧密地联系起来,立足岗位、发挥优势,聚力创新、集智攻关,力争取得更多科技成果,为谱写中国式现代化太原篇章再创科学佳绩、再立科技新功。省科协党组书记、副主席丁纪岗出席并讲话。市领导张志刚、杨继承、裴耀军、阎美蓉、薛维柱出席。

韦韬代表市委向大会的召开表示热烈祝贺,向辛勤奋战在科创一线的广大科技工作者致以崇高敬意。他指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视科技事业,把科技创新摆在国家发展全局的核心位置,作出战略谋划和系统部署。习近平总书记多次发表重要讲话、作出重要论述,提出一系列奠基之举、长远之策,为做好新时代科技工作、科协工作指明了前进方向、提供了根本遵循。近年来,市委、市政府坚定不移实施创新驱动发展战略,不断完善政策资金配套,加快建设多层次创新平台,推动各类创新要素加速汇聚、创新创业活力充分迸发。全市各级科协组织牢牢把握“四个服务”定位要求,引领广大科技工作者勇于实践、敢于超越,成功突破一批关键核心技术,取得一批关系经济社会发展全局、在国内外具有重大影响的科技成果,为全市高质量发展提供了强大支撑。

韦韬在讲话中对全市科技工作者提出四点希望。他指出,加快建设国家区域中心城市,再现“锦绣太原城”盛景,为广大科技工作者施展才华、实现梦想提供了广阔舞台。希望大家坚定理想信念,争做科技报国的践行者。坚定政治立场,胸怀“国之大者”,自觉把个人理想融入强国建设、民族复兴的历史伟业,把爱国之情、报国之志



太原市科学技术协会第八次代表大会开幕式现场。梁琛 摄

转化为创新创造的实际行动。勇担时代使命,争做高质量发展的推动者。以服务建设国家区域中心城市为引领,锚定“六地”发展定位,围绕构建“一高两先三特三新”重点产业链体系,加大前端高强度投入,加强高质量科技供给特别是公共科技供给,更好服务党委政府科学决策,让更多科技成果造福人民、造福社会。潜心科研攻关,争做新质生产力的先行者。抢抓新一轮科技革命、产业变革机遇,迎难而上、勇攀高峰,着力贯通产学研用,持续推动科技成果进一步转化为现实生产力、产业凝聚力、核心竞争力。注重价值引领,争做科学家精神的传承者。始终保持对科技事业的热爱和专注,坚守科技伦理、学术道德、学术规范,弘扬优良学风,发扬育人精神,追求高远境界,努力在新征程创造新业绩。

韦韬强调,全市各级科协组织要强化政治引领,坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路,准确把握新时代科协工作的新任务新要求,引导广大科技工作者和科协

干部矢志不移听党话、跟党走。要服务中心大局,自觉站在服务全市率先转型发展的高度,运用好抓工作落实的“543”体系,链接创新资源,搭建创新平台,深化科学普及,为全市高质量发展赋能增势。要持续深化改革,创新联系服务体系,拓展组织覆盖面和影响力,用心用情服务科技人才,切实把科协建设成有温度可信赖的科技工作者之家。全市各级党委(党组)要进一步加强和改进对科协工作的领导,完善政策措施,创新激励机制,为科协履行职责、开展工作提供有力保障,为科研人员就业创业营造良好环境,让太原成为“近悦远来”的创新创业高地。

市总工会负责同志代表人民团体致贺词。市科协第八次代表大会不代表参加。

又讯 1月5日下午,太原市科学技术协会第八次代表大会完成各项议程后闭幕。市委常委、统战部部长、政法委书记张志刚出席闭幕会并讲话。

会议审议通过了关于市科协七届委员会工作报告的决议、关于《太原市科协实施<中国科协章程>细则》的决议,选举产生了市科协八届委员会委员。期间举行的市科协八届一次全委会选举产生了市科协八届委员会主席、副主席、常委会委员。

张志刚代表市委、市政府向大会的胜利召开表示热烈祝贺,向全市广大科技工作者表示衷心感谢。他强调,市科协及新一届领导班子要强化政治统领、全力服务大局、加强自身建设,把科技工作者最广泛最紧密地团结在党的周围,坚定走中国特色自主创新道路的信心,推进创新驱动发展,提高全民科学素质,积极服务科学决策,以自身优势持续赋能国家区域中心城市建设,同时不断拓展服务广大科技工作者的深度、增强组织延伸基层的广度,真正把科协建设成为推动科技事业发展的重要力量,在奋力谱写中国式现代化太原篇章中大显身手、再立新功。

## 市人民医院与复旦大学附属肿瘤医院签约

**加入肿瘤防治医联体 并沪两地可双向转诊**

本报讯(记者 刘涛)1月5日,市卫健委发布消息,市人民医院与复旦大学附属肿瘤医院肿瘤防治医联体签约。市人民医院加入该肿瘤防治医联体,标志着医院踏上高质量发展的新起点。

复旦大学附属肿瘤医院是我国成立最早的,集医、教、研、防为

一体的三级甲等肿瘤专科医院,始终以病人为中心、以医疗质量为核心、以满意度为导向,深化多学科诊疗,完善医疗质量考核与管理体系,不断提升肿瘤规范化诊疗能力,在上海乃至全国享有盛名。

今后,医院将全面加强与复旦

大学附属肿瘤医院的深度对接,建立双向转诊平台、远程会诊平台,通过数据互联互通实现疑难、复杂、特需肿瘤患者的实时会诊与双向转诊,加速扩增服务供给;围绕医院的功能定位,充分发挥技术引领作用,积极选派优秀人员学习、引进高层次专家帮带,大力培养专

科领域业务骨干,锤炼一支本土化的专家队伍,推动临床、科研能力整体提升;延伸医联体触角,在“能治好”的基础上,推进实施重大疾病早筛查、早发现、早诊断、早治疗,真正发挥医联体“防”“治”结合的优势。